

灌云报

贴近·服务·责任

关注“今日灌云”微信公众号掌上阅读《灌云报》

2024年6月
15 星期六
甲辰年五月初十
中共灌云县委
主办 灌云县人民政府
承办 灌云县融媒体中心
信箱:gyxwzx@163.com
总第2690期

苏锋检查夏收夏种、秸秆禁烧、防汛抗旱等工作

本报讯(记者 陈星宇)12日上午,县委书记苏锋率队检查夏收夏种、秸秆禁烧、秋粮种植情况。副县长任加庚、县相关部门及镇街负责人参加。

苏锋一行来到沂河淌杨集段,走进农田查看麦收及秸秆离田进度,沿堤巡查重点工段,详细了解秸秆禁烧、夏种保障、河情水势、防汛抗旱应急准备等情况。苏锋指出,当前,“三夏”生产和防汛抗旱工作已进入关键阶段,各级各部门要以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神,抓细抓实夏收夏种夏管各项工作,有力防范化解水旱灾害风险,切实为全年粮食丰产丰收、保障人民群众生命财产安全打下坚实基础。

苏锋强调,要抢抓晴好天气和有利墒情,全力做好夏收扫尾,同步推进夏播夏种,加强农资供应保障,科学合理调配水源,提高现代农业科技运用水平,确保夏粮颗粒归仓、秋粮种植足额。

要打好秸秆禁烧攻坚战,强化全天候、全地域监管,织密扎牢秸秆禁烧防护网,

探索打造可复制、可推广的秸秆综合利用新模式,持续推进农业增效、农民增收、农村环境改善。要立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾,强化监测预警、

分析研判、调度推进和应急准备,统筹做好防汛度汛和蓄水保水工作,严防高

温久旱、旱涝急转,全面筑牢防汛抗旱

安全屏障。要全力冲刺“双过半”,紧盯

目标任务时间节点,在比学赶超中狠抓落实、在争先进位中奋发向上,全力以赴激发活力、深挖潜力、汇聚动力,坚决打好崛起跨越翻身仗。

全县信访工作法治化推进会暨“国督件”办理化解动员部署会召开

本报讯(记者 王艳艳)13日下午,全县信访工作法治化推进会暨“国督件”办理化解动员部署会召开。县委书记苏锋出席会议并讲话,县委副书记、政法委书记张凌云就信访工作法治化和“国督件”办理化解工作作部署,副县长、县公安局局长张思路主持会议,县政协副主席朱礼家出席。

会议指出,要提高政治站位,充分认识信访工作法治化重大意义。要从上级要求中认清信访工作法治化的必要性,把思想和行动统一到中央和省市委的决策部署上来,把推进信访工作法治化作为破解信访难题、提升工作质效、维护社会稳定的有效抓手,切实扛起政治责任。要从县情实际中认清信访工作法治化的严峻性,清醒认识到信访工作法治化面临的问题和挑战,切实把重心下移、关口前移,抓住信访工作法治化的契机,化解信访积案。要从短板弱项中认清信访工作法治化的紧迫性,紧盯重点工作,奋力攻坚突破,高站位、高标准统筹抓好信访稳定和法治化工作,确保矛盾纠纷吸附在基层、化解在萌芽,更好地维护群众合法权益和社会大局稳定。

会议要求,要聚焦关键重点,持续推进信访工作法治化走深走实。要推进全县信访工作法治化实践,以更加规范的路径引导信访工作法治化,要以上级各类文件为指引,加强信访业务标准化建设;要以更加科学的考核助推信访工作法治化,完善信访工作考核细则和指标体系,优化法治化内容;要以更加鲜明的导向加快信访工作法治化,坚持以信访工作“质”的提升推动矛盾纠纷“量”的消解。要推进信访问题源头治理,及时就地解决问题,解决好群众合法合理诉求,不断提高初次信访事项一次性化解率;要常态推进问题化解,聚焦“减存、控增、防变、提质”,从根本上彻底解决问题;要围绕重点领域攻坚,确保新矛盾新问题年内基本化解。要推进信访秩序持续好转,加强信息研判预警,把各类风险隐患发现在早、防范在先、处置在小;要全力防止矛盾上行,对各类行动性、苗头性、倾向性问题,及时交办、闭环处置;要防范化解重大风险,严防潜在风险转化造成现实危害、小风险演化为大风险。

会议强调,要压实压牢责任,不断凝聚信访工作法治化工作合力。要加强组织领导,切实形成“统一领导、条块结合、上下联动、齐抓共管”的信访工作格局。要压实工作责任,严格落实“属地管理、分级负责,谁主管、谁负责”的原则,以扎实有效的工作化解矛盾、取信于民。要强化督查问效,加强跟踪督查力度,依托“1+2+N”监督体系,把履行信访工作责任制情况纳入监督范围。

会上,县纪委监委、公安局、住建局、下车镇作了表态发言;信访局就全县信访工作法治化进行了培训。

蔡正江荣立战备训练二等功

本报讯(通讯员 沙庆祝 赵磊)12日上午,县人武部、县退役军人事务局、伊山镇联合为荣立二等功的我县现役军人蔡正江家人送去立功喜报。副县长周建军、县政协副主席朱礼家参加活动。

在喜庆的锣鼓声中,周建军为蔡正江的母亲披上“一人立功全家光荣”的绶带、戴上大红花。县人武部、县退役军人事务局负责人分别宣读立功证书、送上喜报和慰问金。

蔡正江是伊山镇任庄村人,2005年入伍。历任飞行中队长、副队长、大队长,现任某空旅中校副团级飞行教官。2008年、2017年分别荣立三等功一次。今年在长期保证飞行训练安全中成绩突出,荣立战备训练二等功。

在蔡正江家中,周建军、朱礼家与其家人亲切交谈,详细询问生活情况,了解家中需要协助解决的问题,并对蔡正江在部队作出的贡献表达了衷心感谢和崇高敬意,希望家人一如既往地支持他安心服役、保家卫国,建功军营。



12日,县临港产业区连云港嘉澳生物航煤项目110kV变电站成功送电,为下一步系统联调、联动试车奠定了坚实的基础。该项目总投资约168亿元,于去年1月份开工建设,计划今年内建成投产。项目分四期建设,一、二期达产后可实现年销售收入159亿元、净利润33亿元。

(马兆轩 任义刚 摄)

稳中求进,提升产业链供应链韧性和安全水平

——因地制宜发展新质生产力③

积蓄“进”的势能。

内蒙古鄂尔多斯发挥煤炭产业的底牌优势,促进“由黑向绿”的升级,上演着“一克煤一束丝,一吨煤一匹布”的化工“魔术”;依托丰富的风光资源,建成全球首个零碳产业园,加速形成“风光氢储车”全产业链。

夯实煤炭产业根基,将煤“吃干榨尽”,“稳”的基础更为牢固;发挥资源优势、利用先进技术改造传统产业,“进”的动能愈发澎湃。2023年,鄂尔多斯首次进入全国城市创新能力百强。正如习近平总书记所指出的,“实现碳达峰碳中和,等不得也急不得,不可能毕其功于一役,必须坚持稳中求进、逐步实现”。

“进”是方向和动力。面对制约新质生产力发展的堵点卡点,坚持问题导向,找准“进”的切入口与发力点,才能巩固“稳”的基础,增添“稳”的成色。

今年3月,我国自主研制的

首列氢能源市域列车,在吉林长春成功完成时速160公里满载运行试验。

为何是长春?老工业城市在轨道交通装备制造上有“底牌”。因地制宜确定氢能产业发展路线,制定绿色能源发展行动纲领,聚焦制、用两协同发力,搭建产学研合作、科技成果转化平台……摸清底数、明确思路、找准发力点,老工业基地焕发新生机,擦亮“轨道客车之都”名片。

发展和安全,如一体之两翼、驱动之双轮。习近平总书记强调:“要围绕发展新质生产力布局产业链,提升产业链供应链韧性和安全水平,保证产业体系自主可控、安全可靠。”科学把握“稳”和“进”,蕴含着统筹发展和安全的内在要求。

前不久,北京宣布今年6月起,自动驾驶示范区由目前的160平方公里拓展至600平方公里。确保“智慧的车”驶在“聪明的路”,事关汽车产业发展的下半

场。发出《关于开展智能网联汽车准入和上路通行试点工作的通知》,制定《自动驾驶汽车运输安全服务指南(试行)》,开展智能网联汽车“车路云一体化”应用试点工作……坚持规划先行,夯实“安全底座”,无人驾驶产业才能驶入发展快车道。

当前,面对人工智能带来的机遇与挑战,如何引导“智能向善”?面对以科技创新推动产业创新的大势,如何规避新业态“野蛮生长”?面对“脱钩断链”“筑墙设垒”,如何把核心技术掌握在自己手中?

“必须坚持高质量发展和高水平安全良性互动”。这是“稳”的战略定力,更是“进”的战略主动。

新质生产力成势处,高质量发展动力足,高水平安全更牢固。“稳”和“进”的辩证法,统一于谋定后动、奋发进取的行动中。

(来源:《人民日报》)

我县今年毛虾专项捕捞启动

本报讯(记者 胡朋海 王艳艳)12日,在燕尾港开山岛附近海域,随着汽笛声响起,130艘渔船陆续驶出,拉开了我县2024年度毛虾专项捕捞的序幕。

毛虾作为重要海洋虾类资源,具有生长迅速、生命周期短、世代更新快等特点,尤以海州湾渔场所属的开山岛周边海域出产的毛虾品质为最,在海产品中有“钙库”之称。毛虾的旺盛生长期正值伏季休渔期,为合理开发利用我县近海特色渔业资源、助力渔民实现休渔期间增产增收,2020年,我县成功申报为伏休期间毛虾专项(特许)捕捞试点区域,渔船可持证捕捞作业。

每年毛虾专项捕捞期间,县农业综合行政执法部门提前谋划,主动靠前,以安全执法护航为重点,切实做好毛虾捕捞保障工作。同时,全力打击非法捕捞行为,重击涉渔三无船舶、快艇、浮子筏,切实维护海上伏季休渔秩序。

据了解,今年首日出海的130艘渔船共捕捞毛虾约4万斤,喜获丰收。

总值班 顾艳
责任编辑 侍述清 陈洪艳